

國立臺南大學
National University of Tainan
姐妹校交換學生心得報告
Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	譚 XX	國籍 Nationality	中國
學號 School No.			
交換系所 Host Department	資訊工程系		
原學校 Home University	華南理工大學		
原系所 Home Department	電子與資訊學院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u>2015</u> 年 year / <u>2</u> 月 month 至 To <u>2015</u> 年 year / <u>7</u> 月 month		
<p>內容約 1500 字(至少附上 3 張照片)(請簡單描述照片內容) Report About 1500 words (attached with 3 pictures at least)(Please describe your pictures shortly)</p> <p>這樣就過去四個月了，這四個月，回想起來，好像很長，因為經歷了很多精彩，又好像很短，因為快樂的時光總是短暫的。</p> <p>對於這四個月的交換生涯，對於臺灣有很多要說，只是礙於時間與篇幅限制，無法在此心得中盡述，遂於道一下總體心得，回大陸會抽空詳述。</p> <p>關於臺灣</p> <p>這真是一片神奇的土地，從小就聽說，寶島寶島，到底有多寶，我盡力地想像。真正來了之後，我發現，它的“寶”已經超出了我能想像的地步。</p> <p>之前只以為寶島僅指風景資源，自然資源豐富，真正體驗之後，首先風景資源，自然資源的確是豐富，很難想像，這一塊這麼小的土地，可以這麼大。</p> <p>“小”指的是我從資料上認識的面積數值的小，還沒有廣東省大，甚至沒有廣東省的珠三角地區大。</p> <p>“大”是指它的每一寸土地上的美麗，精緻與充實，好像永遠有你還沒發現的美景，你盡力地吮吸它的美麗，卻始終吸不到底。</p> <p>但，寶島之寶，最令人驚豔的地方，實在是它的人文資源</p> <p>環繞耳邊的謝謝，</p> <p>慈善的笑容，</p> <p>精緻的歷史建築，</p> <p>令人眼前一亮的手繪畫，</p> <p>舒心的風潮音樂，</p> <p>瘋狂的演唱會，</p> <p>書香氣的誠品書店，</p> <p>操場上排練的舞蹈，</p>			

精心料理的美食，

悠閒的小公園，

懷舊的鐵道，等等等等。令你感歎，這是怎樣的一群人，創造的如此精美絕倫的事物。當然，最，最，最“寶”的，是那可愛，誠實，友善，熱心，健談的臺灣人本身，身處這樣的人群之間，就像空氣中都充滿了幸福的氣泡。



(擁抱太平洋)

關於台南

去過臺灣很多城市，最喜歡的還是台南。一位高雄的交換生朋友告訴我，他已經來過台南四次了，還是想來，台南給它的感覺很好。

于我說來，台南是一個充滿驚喜的城市，台南也是一個十分休閒的城市。

驚喜，

只要你騎著腳踏車轉一轉就可以感受到，一定要慢，一定要慢。

因為你每騎幾步，或許你就可以遇見一間歷史悠久的建築，它的每一處都有一個故事。

或許你就可以遇見一間精緻的小店，它的裝潢不輝煌但每一處地方都是店主的精心佈置，玻璃櫥窗，掛鐘，日曆牌，牆紙，存錢罐，畫冊，旗幟，欄柵，小吊扇，小檯燈，便利簽，明信片，還有那靜謐的純音樂，精緻得你你的每一寸目光都要停留許久去欣賞它每一寸上的精細

或許你就可以遇見一間小食店，炒鱧魚，牛肉湯，炸雞排，肉燥飯，鍋燒意面，虱目魚羹，擔仔面，棺材板，黑輪，米糕，肉粽，薑母鴨，芒果冰，綠豆湯，壽喜燒，碗粿，蛋餅，沙茶爐，臭臭鍋，炒泡面，鴨肉飯，啊太多太多了，寫一天也寫不完！吃一年也吃不完！

休閒，

只要你坐下來一下就可以感受到

陽光，樹蔭，散步的戀人，遛狗的正妹，曬太陽的小貓，相互攙扶的啊伯啊嫲，圍坐著嘻哈大笑的學生，吃冰的國中生，坐在家門口扇扇的老人家，在早餐店看報的大叔，在書店端坐看書的讀者，在咖啡店聽音樂的懶人，

一切是那麼慵懶，是慵懶嗎？不是慵懶，是清新！是舒暢！

在這個時候，

你會想起陳綺貞的歌，

你會想起盧廣仲的歌，

你會想起張懸的歌，
你的想起王若琳的歌，
你會想起 STAYCOOL 的歌，
你會想起風潮音樂，
你會想起董雲昌，
你會想起范宗沛，
你會想起林海，
你會想起鋼琴，
你會想起吉他，
你會想起古箏，
你會想起琵琶。



(台南的夜空)

關於台南大學

台南大學的確很小，小得像一間高中。

但我 1 分鐘就走到學餐，2 分鐘可以走到操場，3 分鐘可以走到重訓室，4 分鐘走到課室，5 分鐘就可以到外面琳琅滿目的食店。

學校的資源雖然絕對數量不多，但人均足夠，網球場足夠打到筋疲力盡而不必輪流使用，學餐不必排隊，圖

書館不必占位，重訓室不會塞滿人，講座不必搶票，這種不用排隊，不用等候，不用爭搶的優勢，是大學校所不具備的，它十分符合台南的休閒氣氛。

一級就一個班，可以輕易地認識全系的學長姐學弟妹，大而疏遠，不如小而親切。

老師能與班上每個同學交談，樓管能記住你的名字，校長還能邀請你去她的官邸吃飯，學輔組能給每個外籍生髮粽子，

這或許都是小的好處。



（南大的阿勃勒）

總體來說，臺灣，台南，台南大學的印象，都像是一個小巧玲瓏的美人，她精緻，她美好，她溫馨，她溫柔，她讓你感到幸福。

謝謝臺灣，謝謝台南，謝謝台南大學，謝謝所有可愛的人兒。

這是我人生中充滿陽光的一頁。